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Στο 15% θέτει τον πήχη για τα NPEs το 2021 η Eurobank 
Στόχο για μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων της στο 15% στο τέλος του 2021 περιλαμβάνει, 

σύμφωνα με πληροφορίες του Capital.gr, το πλάνο της τριετίας 2019 – 2021 που θα υποβάλει η Eurobank στον 

SSM. Ο φιλόδοξος στόχος που κινείται ακόμη και κάτω του 17% που είχε εκφράσει ως επιθυμητή στοχοθεσία ο 

SSM, αποσκοπεί σε περαιτέρω μείωση των NPEs στο 6% - 7% των συνολικών χορηγήσεων της Τράπεζας το 

2022. 

Συνεχώς από το β΄ τρίμηνο του 2017, η Eurobank υπερβαίνει τους στόχους για τη μείωση των NPEs, ωστόσο, 

εφεξής θα ακολουθήσει ακόμη επιθετικότερη στρατηγική μείωσης. Στο β΄ εξάμηνο 2018, έναντι στόχου για 

NPEs στα 17,8 δισ. ευρώ, η Τράπεζα μείωσε τα μη εξυπηρετούμενα ανοίγματά της στα 17,3 δισ. ευρώ, ενώ ο 

σχηματισμός νέων NPEs ήταν αρνητικός κατά 199 εκατ. ευρώ. Στόχος για το τέλος της φετινής χρονιάς είναι τα 

NPEs να μειωθούν στα 15,6 δισ. ευρώ, ποσό που μπορεί να ξεπεραστεί κατά 300 εκατ. ευρώ.  

Για την επόμενη χρονιά ο στόχος είναι τα NPEs να μειωθούν στα 12,1 δισ. ευρώ. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, 

προς αυτή την κατεύθυνση θα συμβάλουν περαιτέρω πωλήσεις μη εξυπηρετούμενων δανείων, ύψους 

τουλάχιστον 1 δισ. ευρώ, οι οποίες θα υλοποιηθούν μέχρι το β΄ τρίμηνο 2019. Οι πληροφορίες κάνουν λόγο 

για πώληση εξασφαλισμένου χαρτοφυλακίου μικρομεσαίων επιχειρήσεων, ενώ πιθανολογείται και πώληση 

ναυτιλιακού χαρτοφυλακίου. 

Σημειώνεται ότι από πλευράς πωλήσεων χαρτοφυλακίων αναμένεται να ολοκληρωθεί η πώληση του 

χαρτοφυλακίου Zenith που περιλαμβάνει μη εξασφαλισμένα NPLs της τράπεζας, ονομαστικής αξίας 1,1 δισ. 

ευρώ (181.000 μη εξυπηρετούμενα καταναλωτικά δάνεια και πιστωτικές κάρτες, με μέσο όρο καθυστέρησης άνω 

της οκταετίας, με μέσο ύψος οφειλής τα 6.000 ευρώ). 

Στην τελική ευθεία βρίσκεται και πώληση του χαρτοφυλακίου ακινήτων Pixel, το οποίο περιλαμβάνει 632 

ακίνητα, εκ των οποίων το 30% βρίσκεται σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη και τα υπόλοιπα διάσπαρτα σε όλη τη 

χώρα. Η πλειοψηφία των ακινήτων είναι οικιστικά μικρά ακίνητα, αξίας έως 65.000 ευρώ και τα υπόλοιπα 

εμπορικά και οικόπεδα. Η συνολική αποτίμηση του χαρτοφυλακίου ανέρχεται σε 22,8 εκατ. ευρώ.  
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Μεταξύ 72 - 76 εκατ. ευρώ το τίμημα της Barniveld Enterprises για την IBG 
Παράπλευρη απώλεια του αρνητικού επενδυτικού κλίματος που έχει δημιουργήσει η υπόθεση της Folli Follie 

αποτελεί η πώληση της Επενδυτικής Τράπεζας (IBG), για την εξαγορά της οποίας υπήρξε τελικώς μία 

προσφορά από επενδυτικό σχήμα συμφερόντων του ομίλου Βαρδινογιάννη. Όπως γράφει η Καθημερινή, ο 

κινεζικός όμιλος Fosun παρότι είχε προσέλθει στο στάδιο των μη δεσμευτικών προσφορών, προσφέροντας 

τίμημα περί τα 87 - 90 εκατ. ευρώ, δεν υπέβαλε δεσμευτική προσφορά. Αντιμέτωπος με το σκάνδαλο μεγατόνων 

που έχει δημιουργήσει η παραποίηση των οικονομικών στοιχείων της Folli Follie, ο κινεζικός όμιλος είχε 

ζητήσει σύμφωνα με πληροφορίες παράταση ενός μηνός προκειμένου να μελετήσει περαιτέρω τα στοιχεία της 

τράπεζας. 

Το αίτημα ωστόσο δεν έγινε δεκτό από την EY, που λειτουργεί ως σύμβουλος του διαγωνισμού πώλησης για 

λογαριασμό της κυπριακής Αρχής Εξυγίανσης στην οποία έχουν περιέλθει οι δραστηριότητες της πρώην 

Λαϊκής Τράπεζας. 

Σύμφωνα με πληροφορίες το τίμημα που έχει προσφέρει η Barniveld Enterprises του ομίλου Βαρδινογιάννη για 

την εξαγορά της Επενδυτικής Τράπεζας, καθώς και των θυγατρικών της στην Ελλάδα (CPB ΑΕΔΑΚ και Laiki 

Factors), διαμορφώνεται μεταξύ 72 - 76 εκατ. ευρώ και υπολείπεται της αξίας αποτίμησης της εταιρείας που 

έχει προσδιοριστεί στα 92 εκατ. ευρώ, ενσωματώνοντας discount της τάξης του 20% περίπου. 

Ο όμιλος Βαρδινογιάννη ολοκλήρωσε το καλοκαίρι την εξαγορά της Marfin Bank Romania, στο πλαίσιο του 

διαγωνισμού που προκήρυξε η Αρχή Εξυγίανσης της Κύπρου. 

H Επενδυτική Τράπεζα Ελλάδος ιδρύθηκε το 2004 και από το 2012 μέτοχος της IBG είναι η Λαϊκή Κυπριακή 

Τράπεζα (Cyprus Popular Bank - CPB), τα εναπομείναντα περιουσιακά στοιχεία της οποίας έχουν περάσει στην 

Αρχή Εξυγίανσης της Κύπρου και τα οποία βρίσκονται υπό εκκαθάριση. 

Το 2013, όταν –λόγω του bailout– το σύνολο των εργασιών της Λαϊκής Κυπριακής Τράπεζας στην Ελλάδα 

μεταφέρθηκαν στην Τράπεζα Πειραιώς, η IBG εξαιρέθηκε και παρέμεινε ανεξάρτητο τραπεζικό και 

χρηματιστηριακό επενδυτικό ίδρυμα. Με δεδομένο ότι αποτελεί το μοναδικό χρηματοπιστωτικό ίδρυμα στην 

Ελλάδα με τραπεζική και χρηματιστηριακή δραστηριότητα, η IBG θεωρείται ότι μπορεί να διαδραματίσει 

πρωταγωνιστικό ρόλο στις επενδυτικές υπηρεσίες, αναπτύσσοντας δυναμικά υπηρεσίες παροχής τραπεζικών 

προϊόντων και υπηρεσιών. 

Η τράπεζα εποπτεύεται από την ΤτΕ, καθώς διαθέτει πλήρη τραπεζική άδεια, ενώ είναι ταυτόχρονα μέλος του 

Χρηματιστηρίου της Αθήνας και του Χρηματιστηρίου Αξιών της Κύπρου. Το ενεργητικό της στα τέλη του 

2017 διαμορφώθηκε στα 180 εκατ., οι καταθέσεις πελατών, συμπεριλαμβανομένων των υπολοίπων πελατών 

από χρηματιστηριακές συναλλαγές, διαμορφώθηκαν σε 73,3 εκατ. και τα δάνεια προ προβλέψεων, στα οποία 

περιλαμβάνονται και οι παροχές πιστώσεων για αγορά μετοχών (margin), ανήλθαν σε 35,5 εκατ. ευρώ. 

Πηγή: Καθημερινή 
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Στο QE της ΕΚΤ η Κύπρος- Επαναγορά ομολόγων από τον Οκτώβριο 
Μετά την αναβάθμιση της πιστοληπτικής της ικανότητας από την S&P και την άκρως επιτυχημένη έξοδο στις 

αγορές η Κύπρος εντάσσεται πλέον και στο QE. 

H Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα ανακοίνωσε σήμερα ότι ξεκίνησε και πάλι να αγοράζει κυπριακά ομόλογα 

στο πλαίσιο του προγράμματος ποσοτικής χαλάρωσης, μετά την αναβάθμιση της πιστοληπτικής αξιολόγησης 

της χώρας, όπως μεταδίδει το Reuters. 

«Το Ευρωσύστημα άρχισε πάλι τις αγορές κυπριακών κρατικών ομολόγων (σήμερα, με διακανονισμό τον 

Οκτώβριο του 2018)», αναφέρει σε ανακοίνωσή της η ΕΚΤ. 

«Ο ρυθμός αγοράς κυπριακών κρατικών ομολόγων από το Ευρωσύστημα θα λάβει υπ’ όψιν την συγκεκριμένη 

κατάσταση ρευστότητας της αγοράς για να βαθμονομίσει μια σταδιακή και μετρημένη αύξηση των holdings 

του Ευρωσυστήματος προς το μερίδιο της Κύπρου στο κεφαλαιακό κλειδί της ΕΚΤ», προσθέτει. 

Μπορεί το πρόγραμμα της ΕΚΤ να εκπνέει στα τέλη του έτους, ωστόσο οι εναπομείνασες αγορές ύψους 15 δισ. 

ευρώ το μήνα θα μπορούσαν να αποτελέσουν σημαντικό στήριγμα για την Κύπρο. 

Υπενθυμίζεται ότι η Κύπρος εξέδωσε 10ετές ομόλογο ύψους 1,5 δις ευρώ. Οι προσφορές κυμάνθηκαν στα 5,7 

δις ευρώ και η απόδοση στο 2,4%, ενώ λίγες ημέρες πριν ο οίκος αξιολόγησης Standard & Poor´s είχε 

αναβαθμίσει την πιστοληπτική ικανότητα της νησιωτικής χώρας από BB+ σε BBB-».  

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
ΕΚΤ: Η εμπορική διαμάχη θα οδηγήσει σε επιβράδυνση την παγκόσμια ανάπτυξη 
Η παγκόσμια ανάπτυξη αναμένεται να επιβραδυνθεί στο εγγύς μέλλον και ο κίνδυνος μιας κλιμακούμενης 

εμπορικής διαμάχης μεταξύ των μεγάλων δυνάμεων θα μπορούσε να επιβαρύνει περαιτέρω το κλίμα, ανέφερε η 

Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα στο τακτικό οικονομικό της δελτίο που δημοσιεύθηκε σήμερα. 

 «Βραχυπρόθεσμα, η παγκόσμια οικονομική δυναμική αναμένεται να μετριαστεί», αναφέρεται στο δελτίο της 

ΕΚΤ, που σε μεγάλο βαθμό συνάδει με τη δήλωση πολιτικής που εξέδωσε η κεντρική τράπεζα μετά τη 

συνεδρίαση για τα επιτόκια στις 13 Σεπτεμβρίου. 

«Οι περαιτέρω αυξήσεις δασμών και οι αβεβαιότητες για τις μελλοντικές εμπορικές σχέσεις πιθανόν να 

επιβαρύνουν την παγκόσμια οικονομική δυναμική στο μέλλον», προστίθεται στο δελτίο. 
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"Βυθίζεται" το ομόλογο της Folli Follie 
Πτώση που αγγίζει το 45,7% καταγράφει στη διάρκεια της σημερινής ημέρας το ομόλογο της Folli Follie το 

οποίο είχε εκδοθεί σε ελβετικό νόμισμα, στον απόηχο του πορίσματος της Alvarez & Marsal σύμφωνα με το 

οποίο υπάρχει "τρύπα" 1 δισ. δολαρίων σε επίπεδο τζίρου και 290 εκατ. ευρώ στα τραπεζικά διαθέσιμα για το 

2017 των εταιρειών του ομίλου της FFG στην Ασία.  

Το ομόλογο βρίσκεται αυτή τη στιγμή σε τιμές που αντιστοιχούν στο 8% της ονομαστικής του αξίας, 

επιβεβαιώνοντας επί της ουσίας τη χρεοκοπία στους ομολογιούχους της εταιρείας της οικογένειας 

Κουτσολιούτσου. 

 
 

Το ομόλογο της Folli Follie εκδόθηκε στις 2 Νοεμβρίου 2017, είναι 5ετούς διάρκειας και έχει επιτοκιακό 

κουπόνι 3,25% ετησίως. Η έκδοση είναι της τάξεως των 150 εκατ. ελβετικών φράγκων. 

Πηγή: Capital.gr 
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http://www.capital.gr/Content/ImagesDatabase/69/69c72de498e64a07b58e61f42cc16a38.jpg
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Τελειώνει σήμερα το 3ο τρίμηνο του 2018 …. Απώλειες 12,62% για τον ΓΔ 
…. Μεγάλη πτώση 35% στις Τράπεζες…. 
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